



# “下半年销售压力再加码” 开发商做好持久战准备

地产评论员 冯燕 许佳婷



丁颖



张涛



许磊



王士章



黄荣

## 地块开发有周期性

丁颖 中建地产上海公司副总经理

成、人口导入、经济体导入等,再加上政策放宽后,整个板块将会有个长足的发展,我相信两年以后会有一个比较好的市场。

作为国际社区的发展是有其周期性的,一般周期为五年,到明年新江湾的发展时间刚满五年,作为国际社区的新江湾片区也会逐渐成型。

在市中心的传统八大区域内,新江湾作为整体开发、自然环境优越,且有众多品牌开发商云集的板块,在众多板块中独一无二。而新江湾的供应量相对于整个上海市、甚至全国的需求量来说并不大。虽然面临目前的市场环境,但在单价4万元以上的项目销售中,成交排名靠前的项目新江湾居多。新江湾的价值是一种加权价值。

中建大公馆位于新江湾核心区域。有最好的自然环境,毗邻嘉誉湾在建的商业项目,周边有18家知名医院在这里均有分院。属于市中心的1.0容积率的别墅项目在上海几乎已经没有,中建大公馆是真正的市中心别墅。我们不讳言地王,只是这个地王不是单价或总价地王,而是土地之王,是具有唯一性价值的这样一块地的概念。

## 短期压制 长期利好

张涛 三湘股份有限公司副总裁

就目前市场行情来讲,新江湾这块区域高端楼盘较多,符合刚需的楼盘较少,存量相对比较大。这个区域是上海市政府规划的一个高端住宅区,区域面积有限,容积率较低,真正想在此置业的人是非常多的,相对于整个需求来讲新江湾的供应量并不算大。在目前的政策环境下,大多数刚需支付能力有限,而有支付能力的人却因限购无法出手致这个区域的存量较大。一旦市场好转,限购政策微调或放宽,这个区域将去化很快。

在可预见的短期内,比如说一两年这个范围内,新江湾板块的价格上涨空间是比较小的。因为从区位上来讲,相对于整个杨浦新江湾城目前的房价并不算低。但根据其未来的发展趋势上来讲,如果许多高端商业落

## 区域价格理性回归

许磊 盛世新江湾销售部经理

对于目前的新江湾板块来说,销售情况的确不容乐观,个别品牌开发商的降价行为虽然加速了区域内产品的去化,但是从另一方面来讲,的确也是区域内供给过大的一个信号。尤其是从今年下半年开始,入市项目明显增加,给区域内的销售压力再度加码。但是从另外一个角度讲,这其实是一种理性的回归,促使房地产市场更加合理化。

和古北、联洋等成熟的国际社区相比,新江湾最大的缺陷就是缺少了一个产业支撑,古北依托虹桥规划,联洋和碧云则是依靠张江金桥等产业因素,这个缺陷导致租赁不够成熟、人口导入也过于缓慢。只有等到2014年左右铁狮门的项目入市,整个新江湾的商业才能被带动起来,人口也随着总部基地等规划的崛起而日渐增多,就目前来看,以区域内整个配套速度和产品去化速度来说,整个新江湾将处于一个平稳去化的阶段,销售遇阻现象也属于正常范畴。随着今年下半年放量期的到来,将导致整个区域价格处于下行状态,也让整个区域市场逐渐回归到理性的状态。

对于盛世御龙湾来说,虽然也是压力缠身,但是项目和区域内大部分的高端产品存在一定差异性,客群主要针对一些高端的改善型置业者,相比之下总价要略低一些,而这批置业者很多都是本地人,受政策影响的并不多,去化速度可能会略快一些。

## 板块价值增长

黄荣 祥生·御江湾营销总监

与佘山板块等传统高端板块相比,虽然处于淡市,新江湾不会存在大幅打折依然卖不动的情况。以华润为例,大幅降价带来的优

## 新江湾事件簿

### 汉斯疑云

2006年10月,汉斯以资本金超过投资额50%的代价,以17.1亿元获得占地面积25.18万平方米的新江湾城C5地块开发权。而在2010年11月和2011年1月,富力地产、合景泰富合力以33.68亿元的总价,分别从美国汉斯和上海城投手中收购了新江湾城C5地块的全部权益,代价总额为人民币10.143228亿元。

### 绿城“割肉”

2007年6月,绿城以总价12.6亿元豪夺新江湾城D1地块,楼面地价1.25万元/平方米创下新高,掀起新江湾城疯狂竞地的序幕。2009年4月,绿城中国宣布与九龙仓达成换购协议,以12.3亿元的代价出让该地块。

### 地王之王

2008年1月,美国铁狮门以67.517亿元拿下新江湾城F地块,成为迄今为止新江湾城的总价地王。地块面积26.7万平方米,容积率为3.37,楼板价为7500元/平方米。2012年5月16日,美国铁狮门房地产公司正式宣布该地块开工。

### 单价霸主

2009年,中建集团以37.2亿元夺得土地。作为当时的单价地王,也是中建集团首次进入上海的高端项目,一时成为全国关注的焦点。

### 住宅用地再现

2012年6月1日,上海市规划局挂牌出让新江湾城D5地块,起始价格为4.8457亿元,土地用途为居住用地及社会服务设施用地。这是近两年来新江湾城中心区域首次公开出让住宅类土地。

势就是去化迅速,究其本质,无非就是传统的地域优势和来自杨浦、虹口、闸北、浦东等地充足的客源。

当然,新江湾也非完美无缺,目前区域内最大的两个缺憾在于外籍人士导入不够多以及国际学校的空缺。前者我相信随着铁狮门项目带领耐克中国总部的入驻会越来越多,国际学校的话只能依靠政府的规划,但是一旦外籍人口越来越多,国际学校的崛起是势必的结果。

除此以外,整个新江湾区域和五角场区域拥有一定规模的楼宇经济,但是还不够发达,仍需要进一步加强公司企业的导入。

银亿领墅作为区域内的少有的纯别墅社区,独特性更强一点,客户选择偏好性也更多一点,法式的莱姆石材质给人一种强烈的质感。最受客户褒奖的可能还是精装修,我们做过的调查显示,大部分客户还是偏爱精装社区,花了一千多万还要和装修工人打交道会让很多客户觉得得不偿失,所以对于银亿来说,如何抓住客户的心理需求非常重要。

## 入市新江湾的好时机

王士章 银亿领墅营销总监

新江湾城作为上海市区板块内政府倾注精力很大的一块珍惜湿地,世界级的设计师做最一流的规划设计,无可厚非会成为一个高品质项目集中的区域,所以吸引了大批社会精英汇聚于此。

也因此,板块内的客户群都是同时拥有多少房产的精英人士,他们购房的目的可能为了更好地改善居住或是作为珍藏。如今的高端购房者更注重资源的占有性,新江湾作为上海市区内最后一块纯天然湿地,拥有极好的珍藏属性,每个开发商都怀着敬畏的心态前来开发产品,而购房者也因为对这片稀有土地的热爱前来购房。目前的新江湾受政策影响慢慢跌进价格底部,个人觉得这会是很多购房者入手的好时机,当然,前提是你要依然拥有购房资格。

以祥生御江湾为例,项目所占据的良好生态资源和湿地资源最符合新江湾湿地定位,能够很好地满足客户对于居住舒适性的要求,甚至经常会有野生鸟类飞来栖息,这应该是御江湾项目相较于其他项目的最大优势所在,也是很多客户眷顾项目的重要原因。